

431 448
589 600
718 730
785 792
IL
185 141
382 882
581 582
770 814
882 880
102 112
884 403
909 622
954 957

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXX.—Núm. 9.908.

SUSCRIPCIÓN Un mes. 3 pesetas. Extranjero, trimestre. 20

Palma, Viernes 13 de Abril de 1923

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN San Bartolomé, 32. — Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

El Congreso Hispano-Americano

Uno de los extremos más interesantes del Congreso Comercial Hispano-Americano, ha sido la discusión del arancel mestizo.

El carácter proteccionista de las tarifas aduaneras, dificulta grandemente que América pueda exportar a España muchos de sus artículos.

Este desfavor a la producción americana, impide que la nuestra pueda conseguir en Ultramar aquel trato especial que sería base para que el comercio español lograse la importancia a que nos da derecho nuestra posición especial respecto a Sud América.

En una de las últimas sesiones del Congreso Comercial Hispano-Americano, se ha tratado el Arancel español, poniéndose de manifiesto el carácter proteccionista que le distingue.

De esta tendencia, encaminada a proteger a los industriales contra todo otro interés, ya nos hubimos de ocupar detenidamente a raíz de haberse publicado el vigente Arancel por el que era entonces ministro de Hacienda don Francisco Cambó.

Esta tendencia—decíamos—crea un régimen de favor para determinados centros industriales; pero a costa de sacrificar a este favor intereses más públicos, más generales que los protegidos.

La política arancelaria que se estableció tenía que causar graves perjuicios a los consumidores.

Pues nuestra producción por gracia de las tarifas aduaneras, a salvo de la competencia de las producciones extranjeras, indudablemente éstas quedaban en libertad para mantener un valor en sus artículos mucho mayor al que tendrían si éste se viera regulado por la concurrencia de otros productores a nuestro mercado.

Uno de los artículos de mayor consumo y más necesarios para la subsistencia es el trigo. En España pagamos este artículo a más del doble de así como se vendería si concuerran a nuestros mercados los productores de América y Australia.

Y como en éste, en muchos artículos la carestía se mantiene debido a que una fuerte barrera levantada en las Aduanas, entrega al consumidor español el capricho de quienes buscan en el Arancel, no la razonable protección que el Estado debe dar a las industrias nuevas o a las que por circunstancias especiales están amenazadas de una crisis que pueda desorganizarlas, sino una patente de corso para hacer lo que les venga en gana a costa de los intereses generales.

La tendencia proteccionista del arancel, cerró nuestro mercado a muchas producciones extranjeras, y las consecuencias de ello, no fueron solamente los perjuicios que se irroga a los consumidores al evitar aquellas bajas que en los artículos de consumo habría de determinar la concurrencia de competidores. Al encontrar cerrada la frontera española, los productores de las otras naciones hubieron de reclamar a sus respectivos Estados, y consecuencia de la

política proteccionista que se acentuó en la reforma del Arancel, fué la denuncia y resolución consiguiente del tratado franco-español, que desbarató totalmente nuestro comercio con Francia, y que tanto perjuicio causó particularmente a la exportación de frutas, perjuicio que alcanzaron a Mallorca, cuyo comercio de naranja y limón con la vecina república es muy considerable.

El proteccionismo no arancelario es siempre perjudicial para los intereses del consumidor, y perjudica también a parte, la mejor parte, de los productores.

Con el proteccionismo se benefician las industrias que bien por no ser especiales del país donde se las mantiene a fortiori, o bien por deficiencias y atrasos condenables, viven una existencia lánguida, que no les permite afrontar la lucha con las producciones similares de los otros países.

Pero las industrias propias del país, y aquellas otras que por desarrollarse potentes no solo atienden debidamente al mercado nacional sino que tienen fuerza expansiva bastante para invadir el mercado extranjero, estas otras industrias, que son las mejores, quedan perjudicadas ya que al encontrar las demás naciones nuestras fronteras cerradas a la expansión de la producción de aquéllas, se sitúan a la defensiva, estorbando a la vez la expansión de nuestros productos.

El Congreso Comercial Hispano-Americano que actualmente se está celebrando, y cuyas orientaciones revelan en los organizadores del mismo un sentido práctico, pocas veces revelado en esta clase de conferencias, las más de las veces aparatosas manifestaciones sin importancia real, ha tratado con mucho acierto la cuestión arancelaria, haciendo ver cuanto difiulta la buena relación comercial de España con América, las tarifas aduaneras que tenemos establecidas.

La mayoría de los congresistas españoles han coincidido con la apreciación expuesta por los americanos. Los representantes catalanes, que han visto quizás en la reforma arancelaria que se pedía un peligro para sus industrias cuyos productos nutren el mercado español, al que tienen en grandísima estima, han sido los que más decididamente han defendido la política proteccionista que informa nuestro arancel vigente.

Nuestros colaboradores

El estiuo primaveral

La primavera ha engalanado ya los campos y a su cariola suave, tierra, agua y aire, pueblanse de los seres más variados, que con nuevas ansias de vida, se manifiestan en su grado máximo de actividad.

En esta época del año, la hermosa de los campos floridos, no sólo reside en la ría y espléndida gama de su coloración; constituye a ella también el olor grato, el perfume ambiente, que al pasear por jardines o por el campo, durante las horas matutinas, se suele percibir, y que proviene de la tierra. Se ha congregado mucho acerca de la procedencia de esos olores y varios hombres de ciencia se dedicaron al estudio de esta cuestión, que todavía sigue preocupando. A esos olores se ha convenido en llamar

polenolitos o estiuos primaverales, que se perciben acendrados, precisamen- te en el abril y principios de mayo, en el caso de que alguna ligera lluvia y cuando la tierra ya sedienta, absorbe con avidéz el agua.

Hay que reparar, naturalmente, el perfume halo de las flores, de los estiuos de la primavera.

Se sabe, que en la última década del siglo pasado, el gran químico francés Berthelot, se propuso ya, determinar la causa de esos olores. Estudió el asunto científicamente y hasta logró separar cierto principio, excesivamente inestable, que supuso cansante de los estiuos. Así quedó por entonces la cuestión, no pasando a posteriores averiguaciones, ni parece que se pensara en determinar la procedencia u origen del citado principio oloroso.

La solución del problema se dió al-

habría seguramente que decuplicar tratándose de ciertas clases de tierra.

Entre esos seres diminutísimos, hay unos que, como resultado de su trabajo, dan un principio que halaga con el aroma primaveral nuestros centros olfatorios, y ateniéndose a esta circunstancia se ha bautizado a dichos bacillos con la denominación de *clodithrix odorifera*.

Los tales animalculos, viven formando colonias, aislados de los otros seres, atentos únicamente a su papel de perfumistas. Examinados al microscopio, ofrecen el aspecto de hilillos, que se alargan con frecuencia, hasta romperse en dos, tres, trozos y cada porción en vez de perecer, queda constituida en un nuevo organismo completo, viviente, pronto a prolongarse de nuevo y reproducirse, haciendo esto, que su multiplicación sea prodigiosamente rápida, como sucede con otros similares.

Se nutren de substancias vegetales en descomposición, transformando éstas, en el compuesto inestable y oloroso que exudan. Como todos los cuerpos volátiles, el principio elaborado por la bacteria, se escapa con tanta mayor facilidad cuanto mayor sea, la temperatura ambiente.

El *clodithrix odorifera*, sólo entra en actividad a cierto grado de calor—no le conviene ni las excesivas, ni las bajas temperaturas—y cuando la tierra tiene determinada humedad. De modo que, en otoño, invierno y verano está aletargado, sólo comienza a desprenderse con la llegada de la primavera.

No por lo diminuto, deja de ser resistente este microorganismo: se sobrepone a los agentes físicos y químicos, de manera que ni el calor, ni el sublimado corrosivo, ejercen acción destructora sobre el curioso animalculo, el cual después de una inmersión en el poderoso reactivo, continúa como si tal cosa, elaborando el halagador perfume, el estiuo primaveral.

6-IV-23.

Equis y Zeda.

Los progresos de la aviacon

Barbot vuela durante veinte minutos sobre la motoaviola.

Francas.—Con motivo de la inauguración del aeródromo, que presidió por delegación del Gobierno el señor Eynas, se han efectuado las pruebas de un minúsculo aparato volador que promete resolver en breve el problema del turismo económico por el aire.

El aparato está adaptado sobre un *achasis* igual al de una motocicleta, y va dotado de un motor de dos cilindros en forma de V de seis HP. de fuerza y tres litros de consumo cada 100 kilómetros.

La envergadura del aparato es sólo de tres metros, pudiendo recogerse las alas a los costados, con lo que el aparato puede guardarse en la jaula de una «moto» ordinaria.

Su inventor, el distinguido piloto aviador Sr. Barbot, se elevó con gran rapidez, consiguiendo fácilmente elevarse a 50 metros de altura, permaneciendo en el aire durante veinte minutos, al cabo de los cuales aterrizó con gran suavidad.

Se comenta vivamente el éxito del señor Barbot, cuyo aparato marca nuevos horizontes en los progresos de la aviación.

VARIETADES

Muebles chinos

Nunca los objetos chinos han estado tan de moda como hoy, y nunca tan poco se ha hecho de ellos un uso más arbitrario.

En la época de la *Regencia*, y después en la del *Segundo Imperio*, se veían gabinetes amueblados de laca y luciendo jarrones chinos de costosa porcelana; pero mostrando en su conjunto una armonía tan sutil, tan distinguida, que encantaba.

Entonces los objetos se adquirían con más dificultad y se conservaban con más cuidado; primero, porque las personas eran menos... nerviosas que hoy, y segundo, porque se distinguía más lo falso que lo auténtico.

Ahora es distinto; se prefiere en muchos casos el efecto a la calidad; el lucimiento, el gusto, y se vé a menudo en un salón «*Luis XV*», un ángulo con objetos chinos o japoneses, que parecen casidos del tacho y que forman un deplorable contraste con lo demás.

Es innegable que un conjunto chino es muy bello; pero presentado con toda pureza y sin que amalgamas que lo lleven a vulgarizar.

Un gabinete chino o japonés debe amueblarse de un modo muy escogido, sin que se cometa el crimen artístico de poner en un «*paravent*» de laca cualquier clase de tela, de completar un estuco, con burdas imitaciones, y de emplear maderas y telas que hagan de él una parodia.

Para disponer un gabinete chino basta con procurar algunos objetos auténticos. Una figura de Boudha, que nuestro misterioso gracioso, en uno de los testeros, un armario rojo de laca, que luce un dragón estriado de oro; en otro sitio, un cofre de igual procedencia incrustado con grandes flores de nácar y con algún pájaro fantástico, de vivos colores; más allá, una cómoda roja o verde, con mármol rosa y filetes de bronce dorado, llegada del Extremo Oriente; algunos sillones ingleses del siglo XVIII, que corten, como permitida excepción, la igualdad del estilo, acompañando un diván de reposo, cubierto con sedas chinas; en un ángulo, un *paravent*, cuyas pinturas o bordados copien ocultas de techos puntiagudos, rodeadas de

mongolias, ríos y nenúfares, y sobre una mesita baja unos cuantos tomos de *Boissiere*, de *Voisins* o *Segalen*.

Así puede lograrse un gabinete chino; de ese modo se creará percibir algo de su espíritu, y en esa forma se podrán dar a conocer su estilo y sus primores.

—Y qué dice del gran tenor tu amigo el multimillonario?
—Pues piensa ir a escucharle en toda Europa donde quiera que este, y que cuando se marche a América Flota, fista un barco y se va tras él.

UNA ESTAFA ORIGINAL

Los crédidos creyentes de Eva

Lisboa.—Comunican de Alpiarco que se ha verificado la detención de una banda de estafadores femeninos, dirigida por una hermosa mujer, llamada

Eva. Esta se presentó hará aproximadamente un año en el citado pueblo, y después de no pocas gestiones consiguió abrir una iglesia, en la que se rendiría culto a una nueva religión. Eva, vestida de sacerdotisa y acompañada de otras bellas mujeres, se dedicaban a celebrar unas ceremonias fantásticas. Durante las mismas, los fieles del nuevo culto, a los que previamente se había impuesto de que asistiendo obtendrían la felicidad, la salud, el amor, etc., a cambio de adquirir dones tan magníficos depositaban, como ofrenda a las sacerdotisas, artísticos objetos de metales preciosos y dinero.

Primamente existían grandes reparos y no poca desconfianza por parte de los habitantes hacia la nueva religión; pero los milagros se sucedían y el número de adeptos a ella era cada vez mayor. Entre éstos figuraban ya gran número de personas de familias ricas y distinguidas. Durante la celebración de una de las fiestas, varios fieles de ambos sexos vieron aparecer siluetas fantásticas, que les hacían más creyentes. Como consecuencia de ellas, tres damas de la localidad se volvieron locas. Avisada la Policía, detuvo, en el momento de celebrarse uno de los actos, a toda la banda de sacerdotisas. En el domicilio de Eva se encontró una fortuna de regular importancia.

DEPORTIVAS

Los grandes partidos

Un llenazo en el campo de la Real Sociedad.—Venció el «Arenas» por tres a uno.—De los bilbaínos sobresalieron Peña, Careaga y Guillén.—Verd y Castañer de los mallorquines.—No se retiró Ferrá.—El «Alfonso» juzgado por el Vicepresidente del «Arenas».

En mayor número todavía que el miércoles acudieron los espectadores ayer tarde al campo de «Buenos Aires», llenándolo por completo y ofreciendo especialmente un golpe de vista magnífico la hermosa tribuna, que por primera vez se ha visto totalmente ocupada.

Empieza el juego
Alineados los equipos con la sola diferencia de sustituir los vizcaínos al delantero centro Yermo y al medio derecho Laña por Pagaza y Manzano respectivamente, bajo el arbitraje de don Juan Ferrer y después de entregar Peña a Ferrá una hermosaísima «corbellera», dió comienzo la lucha.

Los primeros momentos fueron, lo mismo que en el primer partido, movidísimos, arrancando con veloz dextreza los dos líneas de ataque y despejando con acierto los defensas.

Buen avance de Pagaza, que jugaba superiormente, echotando como una bala y acabando en corner por rebotar el balón en la cabeza de Picó, que tirado no tuvo consecuencias.

Un goal del «Alfonso», seguido de otro del «Arenas».

En una de las numerosas visitas de nuestros adelantados a los dominios del portero forastero hizo Castañer un pase a Nadal y recogiendo éste de cabeza entregó el balón a Moranta, soltando un magnífico shot que no pudo detener Guillén. La ovación que se tributó a los alfonsoes fué desbordante.

No se había extinguído el eco de las últimas palabras cuando resonaron nuevamente, esta vez en honor de los forasteros, que en una metales ante la portería de Ferrá, originada por caída del portero mallorquín después de haber parado un buen tiro, habían logrado el tanto del empate, sin haber transcurrido un minuto del goal anterior.

El empate acrecentó el interés por la lucha, coreando los espectadores las jugadas.

Debían ser anotados unos magníficos despejes de Careaga, que ayer salió dispuesto a demostrar que él era también internacional.

Marceón igualmente mencionó otras no menos notables intervenciones de Verd y Castañer; un buen juego de Pagaza y un superior avance de Sesimaga que termina en kie por exceso de colocación.

Otro goal de los visitantes
Avanzado ya el primer tiempo, a los 31 minutos de juego, arrancó impetuosamente la delantera roja y cargándose el juego en el ala izquierda, salió Sesimaga y un nuevo goal apuntó su equipo, que no fué lo aplaudido que los anteriores por la sorpresa que causó en el público.

Encargados los alfonsoes ahuacharon grandemente el marco contrario, pero allí estaban Peña, Careaga y Guillén que salvaron todas las situaciones, llegándose al descanso como ayer: dos goals a uno a favor del «Arenas».

El público aplaudió a los equippers cuando abandonaron el campo.

Continúa la lucha.—El tercer goal

Centrado nuevamente el balón se reanuda la lucha con mayores bríos que antes, en especial por parte de los rojos para ver de igualar el tanteo. Lejos de conseguirlo, se apuntaron otro goal los «areneros», ante la sorpresa de los espectadores, pues Ferrá ayudó el balón a que traspasara la línea de goal.

Desesperados los mallorquines por la desgracia que les perseguía hicieron sobrehumanos esfuerzos para mejorar el resultado, sin conseguir sus propósi-

tos pues todos sus arrestos se estrellaron ante la seguridad del trio defensivo del team norteño.

Se tiraron varios corners por bando, viéndose jugadas muy interesantes frente a la puerta defendida por Guillén, pero no consiguiendo nuestros delanteros vencer la desgracia que les perseguía, verdadera fatalidad, pues ocasión nes admirables para poder marcar no faltaron.

Asimismo no faltaron momentos difíciles ante la meta alfonsoina, que casi toda la segunda parte fué defendida por Bestard, pues Ferrá se retiró indispuesto.

Una pitada prolongada señaló la terminación del encuentro, tres a uno favorable al «Arenas».

El partido
Fué en conjunto mejor que el del miércoles, pues si bien es verdad que el juego no igualó en ningún momento al desarrollado en la primera mitad del primer día, no es menos cierto que en la hora y media no desayó tampoco, como ocurrió en la segunda parte del primer encuentro.

Los del «Arenas» jugaron más que el primer día, así como también los alfonsoes, apesar de haber un goal más de diferencia, pues deber es reconocer que estuvieron desgraciadísimo en los momentos decisivos.

Los equippers
El team «arenero» salió ganando, a nuestro entender, con la modificación introducida. Hubo una mayor compensación en todas las líneas.

Demostaron todos los equippers un gran entrenamiento, pues acabaron el partido sin agotarse.

Guillén estuvo imenso, parando con facilidad, vista y estilo.

Arruza cumplió superiormente y Careaga se desató, mostrando toda la gama de recursos que posee y borrando la mala impresión del primer partido.

En la línea media cumplieron los tres, sobresaliendo Peña, que empujó, si cabe la palabra, a sus delanteros.

Estos se portaron bien, mejor que el miércoles, sobresaliendo Pagaza.

En cuanto al «Alfonso» actuó muy bien, mejor la segunda parte que la primera, pero sin llegar a su actuación del primer tiempo del miércoles.

Ferrá tuvo ayer una mala tarde, estando desgraciadísimo, siendo necesario reconocer que de haber actuado como acostumbra otro hubiera sido el resultado.

Picó estuvo a ratos bien y otros indeciso, siendo su juego muy irregular. Verd hecho un coloso y como siempre valentísimo.

Jugaron mucho los medios alas y muchísimo Castañer, que de cada día se va puliendo en el difícilísimo puesto que ocupa.

Los delanteros algo más flojos que el primer día, aun debiéndose considerar buena su actuación. El mejor Sotela.

No cabe duda que tan sólo se consiguió el entrenamiento a fuerza de partidos y eso es lo que hace falta al team del «Alfonso», que de jugar tantos como el «Arenas» otros muy diferentes serían los resultados.

Lo decimos en plural porque así fué. Comenzó el juego actuando don Juan Ferrer, que lo hizo acertadamente, pero a poco de comenzar el segundo tiempo tuvo que retirarse indispuesto, siendo sustituido por el señor Lazúrtegui, cuyo arbitraje fué bueno.

El público
Salvo algunas, muy pocas excepciones,

se portó como de costumbre correctamente, aplaudiendo sin distinción de colores.

Ferrá no se retiró
Medio sorprendidos y medio entusiasmados por la noticia que circulaba, procuramos confirmarla. Hablamos con Ferrá y nos dijo que efectivamente había desistido de sus propósitos ante lo desahogado que había sido (son sus palabras) su actuación.

El pundonoroso goal-keeper alfonsoino nos dijo que su amor propio no le permitía abandonar el juego dejando tan mala impresión en los espectadores y que por lo tanto seguiría defendiendo como hasta ahora los colores de su queridoísimo Club.

Así pues—y esto vá por cuenta nuestra—se ha cumplido el refrán: *no hay mal que por bien no venga*; la desgraciada actuación de Ferrá ha sido, no cabe duda, una gran suertea para el «Alfonso XIII». Nosotros, como amantes entusiasmados del futbol, no podemos menos de mostrarnos muy satisfechos de la determinación tomada por Victoriano Ferrá, compartiendo así el entusiasmo enorme que ayer produjo la divulgación de la grata nueva.

Para el «Arenas» y el señor Lazúrtegui.

No podemos dar por terminada nuestra labor sin antes expresar nuestros vehementes deseos de que los entusiastas muchachos, que tantas suertetas han sabido granjearse, alcancen muchos éxitos en sus futuras actuaciones.

Al mismo tiempo debemos agradecer al Vicepresidente del «Arenas F. C.», las muchas atenciones que nos han dispensado, de un modo especial al atender nuestros deseos que expusimos desde estas columnas su opinión sobre nuestro primer team, que podrán ver los lectores a continuación.—Verdades.

La opinión del Vicepresidente del «Arenas».

Me piden ustedes una impresión sobre los partidos jugados entre el «Alfonso» y el «Arenas».

No soy yo ciertamente el más indicado para ello, pero sería descortés no acceder a una petición por parte de quienes han tenido para con nosotros toda clase de atenciones, inmerecidas desde luego.

Pero no divagemos, ciñámonos únicamente a la impresión causada por el «Alfonso» en los dos partidos.

La primera parte del partido del día 11, fué una verdadera exhibición del «Alfonso». Pueden estar bien satisfechos estos simpáticos muchachos de la labor realizada, y no crean que esto que aquí digo es una «simple cortesía». No. Acabamos de jugar en Sabadell contra el «Centre des Sport», equipo de análogas características, y puedo decirlo sin temor a equivocarme que me ha llegado mucho más su juego matemático. Parte de esa exhibición se la deben a su línea de medios y sobre todo a su medio centro que supo distribuir el juego haciendo unos pases matemáticos.

La segunda parte fué algo menos movida, sin duda alguna por la falta necesaria de entrenamiento para estos *machos*.

Para mí, ha sido una verdadera revelación el juego desarrollado por el «Alfonso» en su primer partido. Creí, por informes que me dieron en Barcelona, se trataba de haber un equipo de 2.ª categoría, pero de mediana composición, y me he encontrado con un equipo que puede perfectamente medir sus fuerzas con cualquiera de primera categoría de España.

Es verdad que han jugado en su campo, y que éste es de pequeñas dimensiones, pero a pesar de ello insistió en mi primera apreciación.

Respecto al segundo partido... éste es ha jugado por parte del «Alfonso» una táctica equivocada. Han dejado un olvido su primera parte de ayer y no han conseguido realizar un ataque tan temible. Ha habido sí, algunas escapadas por sus extremos, pero éstas no han dado la sensación de peligro de ayer. Hay que tener en cuenta el cansancio de los jugadores por el partido de ayer, y que el juego se ha hecho algo más duro, sin llegar desde luego a la violencia.

Esta es mi impresión sobre el notable equipo de la Real Sociedad Alfonso XIII.

Sentiría que esto que puede llamarse alabanzas o censuras, pudiesen molestar a los simpáticos equippers del Club Real. Para ellos y su digna Junta Directiva, no encuentran frases apropiadas para testimoniarles nuestro agradecimiento. Únicamente, deseo con toda mi alma, se presente una ocasión propicia para devolverles en nuestra pequeña Las Arenas todas estas amabilidades.

No quiero terminar sin hacer constar mi agradecimiento hacia ese público correcto que ha asistido a los dos partidos, teniendo para conmigo, especialmente, una gran benevolencia.—Luis de Lazúrtegui.

Comandancia de Artillería de Mallorca

Neositando adquirir esta Comandancia 50 sacos de lana para pan y ropa, se hace saber por el presente p-ra que los constructores que lo deseen puedan pasar por el Almacén de la misma todos los días laborables de 10 a 12 para enterarse de las condiciones.

Palma 6 de abril de 1923.—El Comandante Mayor, RIBAS DE PISA.

EXTRAVIADA

Perrita negra, pequeña, pelo largo, pies blancos, rabo cortado.

Se gratificará su devolución, Café de la Rambla, número 56, Palma.

Doña Maria Oliver y Maciá

VIUDA DE POU
HA FALLECIDO

después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su hermana (ausente), hijos políticos, sobrinas (ausentes), sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana sábado a las 11 de la mañana en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

No se invita particularmente.

Los Ilmos. Sres. Obispos de Mallorca y Lérida han concedido 50 días de indulgencia a todos los fieles que ofrezcan una comunión o reeen una parte de Rosario o un Via crucis.

EL SR. D. BARTOLOMÉ SARD Y PUJOL

Teniente Coronel de Infantería retirado

Condecorado con la Cruz Placa de San Hermenegildo, Cruz del Mérito Militar, Medalla de Africa de 1860 y otras distinciones

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su esposa, hijos, hija política, nietos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos y conocidos se sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana sábado, a las once, en la parroquial iglesia de Santa Cruz.

No se invita particularmente.

El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por cada misa, comunión o parte de rosario y Vis-Crucis en sufragio del alma del finado.

Doña Catalina Miró Crespí de Cortés

HA FALLECIDO

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. E. P. D.

Su desconsolado esposo, hijas, madre, hermana, hermanos políticos y demás parientes suplican a sus amistades se sirvan asistir al rosario y conducción del cadaver, hoy a las 7 y media y 8 respectivamente, de lo que recibirán especial favor; el rosario se celebrará en la iglesia de Santa Eulalia.

El sábado día 14 a las 11 se celebrará el funeral en dicha parroquia.

Casa mortuoria: Sindicato, 39-4.

No se invita particularmente.

Los Ilmos. y Rmos. Sres. Obispos de Mallorca, Lérida y Gerona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CAFE RESTAURANT DE LA CIUDAD JARDIN

Gran rebaja en toda clase de comidas y bebidas. Servicio esmerado CUBIERTOS A 3'50 Y 4'50 PTS.

SERVICIO A LA CARTA

Buenas habitaciones, soleadas y ventiladas, agua a grifo, luz eléctrica. Teléfono número 218.

Por Telégrafo

ECOS VARIOS

Un aterrizaje con consecuencias

Madrid, 12 (11 n.)

Cádiz — En Facinas aterrizó a oscura de la niebla, un aeroplano militar que se dirigía a Sevilla.

Lo tripulaban el teniente Sr. Roig y el sargento Sr. Lozano.

Procedía de Totañá y pertenecía a la primera escuadrilla.

A consecuencia del aterrizaje la cuarta aspa de la hélice y el aparato han quedado destruidos.

Los aviadores están ilesos.

El «Isla de Menorca»

El vapor «Calderón»

Cádiz — Se ha recibido un radiograma del Isla de Menorca diciendo que ha tenido que abandonar el puerto de Laredo ante el temporal reinante.

El vapor inglés Calderón reparará en el dique de Matagorda las averías que sufrió en el río Guadalquivir cuando le abordó el vapor San Telmo.

Auto de procesamiento

Esta mañana se ha comunicado a don Indalecio Prieto auto de procesamiento situ prisión sin fianza metálica.

Los subalternos

Una comisión de subalternos del Estado conferenció con el ministro de Hacienda para hablarle de sus mejoras.

El señor Villanueva les dijo que por estar en período electoral, nada podía decir; cuando pase éste, se resolverá el asunto en justicia.

Consejero togado

Durante el próximo mes se proveerá el empleo del Consejero togado, asimilado a general de división y categoría más alta del Cuerpo Jurídico militar, que es el de Auditor General del Ejército.

Se nombrará al actual Director General de orden público don Carlos Blanco para ocupar la vacante del Fiscal fallecido don Angel Romanos.

El Infante don Alfonso de Borbón ingresa en el partido republicano

Madrid 13 (11 m.)

Ha ingresado en el partido republicano el Infante don Alfonso de Borbón.

El primer acto de su vida política ha sido asistir y expresar su adhesión a la Asamblea celebrada por los republicanos madrileños para designar los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones.

El Infante don Alfonso, es hijo del Infante don Sebastián.

Campeonato de España de fútbol

San Sebastián 13 (11 m.)

Se jugó ayer el partido de desempate, cuarto de final del Campeonato, entre los equipos Real Sporting de Vigo y R. C. Sociedad de San Sebastián, vencedor de este por tres goles a cero.

Pronto comenzará la repatriación

Autorización al Sr. Silvela

Madrid 12 (11 n.)

Un periódico dice que el Alto Comisario señor Silvela ha ido a Marruecos autorizado para decidir la fecha de la repatriación de tropas a la península.

Las fuerzas que embarcarán serán las que no se consideren imprescindibles.

La repatriación comenzará en la zona oriental.

Es probable que la repatriación alcance a 20.000 hombres.

Los primeros embarques se efectuarán por Ceuta y durante la última decena del actual mes.

Los Reyes en Sevilla

Despachando con el Rey

Madrid 12 (11 n.)

Sevilla. — El Ministro de la Guerra despachó con S. M. el Rey.

Se firmó un decreto nombrando al señor Martínez Anido general gobernador militar de Cartagena.

De paseo

S. M. la Reina doña Victoria paseó a pie por los jardines de la exposición.

También salió en automóvil paseando por el barrio de Triana, llegando hasta el pueblo de Conos.

El Rey estuvo en el parque de María Luisa.

Sesión del Congreso

En la sesión de hoy del Congreso del

comercio español de Ultramar se aprobó una propuesta de los representantes españoles en Cuba y Puerto Rico a favor de la importación del tabaco.

Pidiendo la rebaja de una pena

El señor Alcalá Zamora recibió en el Gobierno civil numerosas visitas.

Al salir los Reyes del Alcázar, Josefa Vargas Castro, esposa del carabiniere de esta Comandancia, Antonio Rios, condenado a 17 años de prisión por muerte de un paisano, entregó a las angustias personas un escrito pidiendo se le rebaje la pena.

Dicha mujer tiene cinco hijos y uno de pecho.

La política

Madrid, 11 (11 n.)

Expedientes administrativos

El magistrado señor Prat ha conferenciado extensamente el señor conde de Romanones.

El señor Prat se propone comenzar enseguida el estudio de los expedientes administrativos relativos al uso que han hecho de las autorizaciones del Tesoro, que puedan ser objeto de responsabilidad ministerial.

Delitos electorales

Por el Ministerio de Gracia y Justicia se ha dirigido una circular a los representantes del Ministerio fiscal recordando las sanciones sobre los delitos electorales y que se persiga con rigor la compra de votos.

Choque de un tren

Madrid 12 (11 n.)

Bilbao. — Un tren de viajeros de Santander al llegar a la estación de Santa Agueda, por falta de una maniobra del guardaguasas, se metió en la vía muerta que conduce a una fábrica de alambres de Castrojaiva.

Chocó violentamente con el material parado, quedando doce vagones destruidos.

El maquinista frenó con rapidez, evitando una catástrofe.

Han resultado dos viajeros contusos, y herido un preso de Aboga que lo trasladaba la benemérita al penal de Burgos.

Protesta contra unos impuestos

Madrid, 12 (11 n.)

Bilbao. — Hoy se ha realizado el cierre general de las tabernas y almocenes de vinos y licore.

Dicho cierre obedecía a protestar contra las patentes y nuevos impuestos creados por la Diputación.

El gremio de establecimientos de bebidas alcohólicas se propone que el cierre sea definitivo por negarse a pagar los impuestos.

La Diputación ha publicado una nota que dice que la medida no la motivó estímulos de mayor cobranza de tributos, sino la campaña que realiza en contra del alcoholismo.

Las causas ante el Supremo

Doce encartados

Madrid 12 (11 n.)

Se asegura que durante la próxima semana se verá ante el Supremo la vista de un proceso en el cual hay doce encartados, pertenecientes a diversas categorías militares.

Este proceso es independiente de los asuntos de Marruecos.

Contra un paisano

Mañana se celebrará en el Supremo la vista de la causa contra el paisano Antonio Ferrer por pescar con dinamita.

Declaración

El capitán don Sigfredo Sainz ha continuado deponiendo ante el Consejo instructor señor Ayala.

Jura

Mañana o pasado jurará el cargo de Consejero del Supremo el señor Bellod.

Causa contra un aviador

La Fiscalía militar ha terminado el estudio de la causa segunda y fallada en Melilla contra el aviador Sr. Fernandez Malero.

En la causa no pedía pena el fiscal, por lo cual se aguarda con gran expectación la decisión del Supremo, después de las sanciones que ha impuesto a otros Consejos de Guerra.

FABRA

De Barcelona

El desfalco del Banco de Barcelona

Barcelona 13 (5 m.)

Un notario y un procurador han hecho el escrito dando cuenta al Juzgado del Hospital del resultado de la confrontación de carpetas que fueron cambiadas por el ciego Manuel Ferrandas para facilitar la sustracción de las láminas que se hallaban en custodia en la caja de valores de la sucursal primera del Banco de Barcelona.

El resultado del arqueo parece que acusa una sustracción de algo más de tres millones de pesetas.

Angel Pestaña, declara

El conocido propagandista Angel Pestaña, ha prestado declaración en el juzgado del Oeste.

La requisitoria obedeció al hecho de haberse publicado en Solidaridad Obrera una carta en la que se indicó, por las iniciales de nombre y apellido, a los supuestos autores de las agresiones que costaron la vida a Seguí y Comas.

Pestaña ha dicho en su declaración que publicó la carta sin conocer al autor de ella, y sólo por el hecho de que creyó que tenía un interés de actualidad.

Mañana presentará el original de dicha carta al juzgado.

Agresión. — Varios heridos

Esta noche un grupo de desconocidos ha hecho una descarga frente al Centro del Sindicato Unico del ramo de construcción sito en la calle del Santo Cristo, número 49.

Unas balas atravesaron el pie derecho al obrero albañil José Garrigas Gil-

ner, de 20 años, que se hallaba a la puerta de su casa número 15 de la misma calle.

En el dispensario fué calificada la herida da pronóstico reservado.

A las nueve de la noche dos grupos volvieron a hacer una descarga hirviendo a los hermanos Diego y Luisa Barranco García que por allí pasaban.

El primero sufrió una herida en la rodilla izquierda y otra en el muslo derecho.

Luisa Barranco sufrió heridas en las regiones glútea y cervical y otra en el epigastrio, gravísima.

En el mismo tiempo en que se efectuaba pasaba el Inspector de Policía señor Rey, a quien le alcanzó una bala destruyéndole el reloj de bolsillo, contra el cual quedó aplastado el proyectil.

Los heridos pasaron al hospital.

Herido por su propia pistola

La delegación de Policía de Pueblo Nuevo ha comunicado que esta tarde, a las cinco, en la fundición Girona, al obrero José Brunet, delegado del Sindicato Unico, se le ha disparado una pistola, hirándole en una mano.

El Brunet, al sentirse herido, arrojó el arma, saliendo escapado.

Un individuo del somatén que presenció el hecho recogió el arma y dos cargadores, entregándolos a la guardia civil.—C.

Esta mañana han llegado de Valencia, D. Antonio Sancho, D. Juan Riera, D. Pedro Sureza, D. Juan Pomar y don Emilio Suarez.

Alcance de la tarde

«La Gaceta»

Madrid 13 (11 m.)

La Gaceta publica una circular dirigida a los fiscales de las Audiencias, relativa a los delitos electorales, recordándoles el ministro de Gracia y Justicia la vigencia del Decreto relativo a la fé notarial en los actos electorales, recomendándoles a la vez que lo hagan saber a las autoridades encargadas de cumplir aquel Decreto.

Dispone también que los Delegados de Hacienda propongan mediante ternas, a los funcionarios que reúnan condiciones para la función inspectora.

Inserta una disposición ordenando que en la Gran Canaria, rija en las próximas elecciones el año 1921.

Anuncia el concurso para proveer la plaza de Secretario del Gobierno del Tribunal Supremo.

Un obsequio

Málaga. — En el balneario del Carmen las autoridades invitaron a almorzar al Alto Comisario Sr. Silvela.

A las diez de la noche embarcará en el Reina Regente, con rumbo a Ceuta.

Firma de Guerra

Se ha concedido la Gran Cruz de San Hermenegildo, al brigadier don Timoteo Calvo.

Se ha firmado el pase a la segunda reserva, del brigadier don Tadeo Morana.

Se ha concedido el grado de brigadier en situación de reserva, al coronel de Ingenieros don Sebastián Carlos Rivera.

El Gobierno y las elecciones

Insistese en que sigue el disgusto en materia electoral entre varios ministeriales.

Habiéndose del Gobierno Civil de Sevilla al cual ha sido destinado un intimo del Conde de Romanones que ya desempeñó dicho cargo en Guadalupe, se añade que el Conde le ha dado instrucciones para que no haga caso del Gobernador de Sevilla que es amigo de Romanones. (Así viene el telegrama.)

También se ha sabido que en el primer viaje que ha hecho estos días el señor Alcalá

BOLSA DE MADRID

Orietal del día 12

4 p Interior 70/70

5 p Exterior 88/80

4 p Amortizable 90/90

5 p Id. viejo 96/50

5 p nuevo 96/50

Banco de España 577/00

Compañía de Tabacos 248/00

Paris vista 43/75

Londres vista 30/41

Dloares 0/00

Marcos 0/03

Liras 00/00

Obl. Tesoro 5 pS 102/25

FABRA

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido el completa de la conferencia de las 11 ni los telegramas urgentes.

UN ESTÓMAGO INFLAMADO

que os hace sufrir después de cada comida proviene casi siempre de un exceso de acidez y de la fermentación de los alimentos. La digestión normal, sin dolor, se restablece desde que la acidez excesiva y perjudicial ha desaparecido y se hace cesar la fermentación de los alimentos. A fin de obtener este resultado tomad media cucharadita de las de café, de Magnesia Bisurada en un poco de agua caliente tan pronto como acabéis de comer. Esto neutraliza rápida, segura e inofensivamente la acidez y hace cesar la fermentación dando así facilidad al estómago para que efectúe normalmente sus funciones digestivas. Miles de personas se sirven de Magnesia Bisurada cada semana y saben por experiencia propia que es el solo medio que les aliviará y les permitirá el comer normalmente, como todo el mundo sin inquietarse de sufrimientos ulteriores.

La Magnesia Bisurada devuelve la Vida a los Estómagos Fatigados. De venta en todas las farmacias.

NOTA.—Si quiere Vd convencerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión a su médico.

El Libro de la monarquía Todos juntos al Soberano BENIGNO VARELA, precio, 5 ptas.

Ultimas Novedades Literarias

de venta en la Librería de J. Tous

Cuatro cuentos y un cabo por Juan Pérez Zúñiga, 5 pesetas.

El velorio de plata, por Francisco Camba, 5 id.

El misterioso asesino de Potestad, por Antonio Povas, 4 idr

El Fascismo, por Vicente Clavel, 3'50.

Una Girl, por Agustín Ramon, 4 id.

La ruta de los conquistadores, por Julio Cola, 4 id.

El rey Nicéforo, por José María Salaverria, 5 id.

Como ellas caen, por Luis Leon, 5 id.

El jardín del pecado, por Andrés Guilmán, 4 id.

Entre el fox y el shimmej... 4'50 id.

La confesión de Starogri y la vida de un gran pecador por Dostoyevsky, 3 id.

La niña de Luzmela, por Concha Espinosa, 4 id.

El camino de Ronda, por J. de Cau Comb, 4 id.

Alma dormida, por id. id. 4 id.

Un conde del siglo XVIII, por la baronesa de Orzy, 4 id.

El duelo, por A. Kuprin, 5 id.

Suéltese la trenza María Magdalena, por Guido Da Verona, 5 id.

Los malcarados, por Lóñez Piñillos' 4.

El ratoncito japonés, por Rachilde 5 id.

El ajusticiado, por José Toral, 5 id.

U-turn-it por B. Dors, 5 id.

Salón LA JUVENTUD

SOCORRO, 85

Todos los días de 9 y media en adelante, gran función de toque y canto flamenco, por los renombrados artistas Alfredo Soler y Nino de Linares.

NOTA.—Pronto debut de una gran cantadora flamenco.

OPERARIAS

Se necesitan para trabajar en la fábrica de bolsillos de plata de

L. Pomar

Avenida de Alejandro Rosselló, 107.

Mutualidad de accidentes de Mallorca

En edad dedicada al seguro colectivo de accidentes del trabajo bajo la base de Mutualidad.

Informes y proposiciones de seguro en la calle de San Felio 14, primero, primera, de 9 a 1 y de 3 a 6.

Fotografía

Por retirarme traspaso galería Palma, antiguo establecimiento con amplia vivienda Aparatos, accesorios, etc.

Informes, Centro de Anuncios.

Huevos a 1'70 ptas.

En el Almacén, Herrera—19.

Solo por 10 cts. diarios

podréis leer «en vuestra casa» varios miles de volúmenes de los más renombrados escritores españoles y extranjeros, en la Novela, el Teatro y la Poesía en la

Lectura a domicilio de la

LIBRERIA LITERARIA

que se acaba de abrir al público en la Avenida del Conde de Salient número 33.

TARIFA DRABONO

con derecho a la lectura de un volumen diario.

Por un mes 3'00 pesetas

Por tres meses 7'50 »

Por seis meses 13'50 »

Por un año 24'00 »

en este establecimiento, se compran y venden toda clase de libros usados.

Aceite de Oliva

Furo garantizado a 1'70 litro y extra fino a 1'90.

Bacalao Labrador superior a 1'90 kg.

Compañía Pinillos
Linea de las Antillas

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana, saldrá de Barcelona el día 15 de Abril el vapor

BARCELONA

Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Servicio al Brasil Plata

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Barcelona sobre el 10 de Mayo el vapor

Balmes

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta

Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

Venta de toda clase de flores.—Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora.—Precios excepcionales para Modistas.

SANTO DOMINGO 32, ENTRESUELO.

Artículos para barberos

Balones pulverizadores de Chorro continuo; Balones con montura metal y tubo goma; Navajeros redondos ovalados y de plato; Peras lanza-polvos; peras y balas de pulverizadores todos sistemas; Esponjas de Goma; Tubos de goma todas clases y medidas; Botones para sillas aprime muelles gran comodidad para el cliente; Arandelas de goma y demás artículos del ramo.

Casa Codina

Calle Unión, 8, Palma (entre Mercado y Borne)
(Fábrica de Gomas)

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

El agua "Flor de Oro" es la mejor tintura progresiva para el cabello, barba o bigote; es inofensiva porque no contiene nitrato de plata y es higiénica porque desinfecta y limpia el cuero cabelludo, y con su uso se cura la caspa y se evitan la calvicie y las canas.

No mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con su uso, el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

LA FLOR DE ORO

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno mismo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artefacto. Se usa como si fuese bantolina, y a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello; no despiden mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta en perfumerías y droguerías de España y Portugal

Navigazione Generale Italiana

Società riunite Florio Rubattino—Lloyd italiano

Servicio el más rápido entre Barcelona y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS de Barcelona para Montevideo y Buenos Aires, los vapores

GIULIO CESARE, 3 Mayo

RE VITTORIO, 6 Mayo

Admitiendo pasajeros de clase de lujo, y 1.ª, 2.ª y 3.ª clases. Para informes, pasaje y carga dirigirse a

ITALIA AMERICA Sociedad de Empresas Marítimas

Agente en Palma, M. ORDINAS, Libertad, 17

Conservación e higiene de la boca

Tendrá la BOCA sana, la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas el que use el elixir y los polvos de

MENTHOLINA

Su uso embalsama los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortifica las encías evitando las caries y la oscureción de la dentadura. LA MENTHOLINA, no polvo usado con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes.

Fíjase en la Rambla de Cataluña 66, y demás farmacias. Se expenden en la farmacia de J. Sureda Lliteras

Lo Más Antiguo y lo Más Moderno

¿Quién armoniza estos conceptos?

El Bazar Balear

¿Cómo y de qué manera?

Siendo EL BAZAR DE CALZADO MAS ANTIGUO DE MALLORCA, y elaborando continuamente LOS MODELOS MAS MODERNOS QUE SE CONOCEN, a precios tirados.

Grandes existencias en Alta Calidad y Bajo Precio

Somos concesionarios exclusivos de los elegantes y sólidos Calzados TULIN, indispensables a la gente OHIC para PLAYA, CAMPO y SPORTS.

BAZAR BALEAR, de Gabriel Juan

Siudicato 57, Palma de Mallorca

PASTILLAS CONTRA LA TOS PECTORALES DE G. F. MERINO E HIJO EN USO DESDE 1827

Servicios de la Comp. Transatlántica

LINEAS A ANTILLAS, MENGO NEW-YORK Y OCEANIC

El vapor MONTERRAT saldrá el 25 de abril de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana, y Veracruz.

El vapor ALFONSO XIII saldrá el día 17 de abril de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafranca y Pacifico con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO

El vapor LEON XIII saldrá el día 10 de abril de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Gallao, Molleño, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Saldrá de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEAS DE BUENOS AIRES

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá el 4 de abril de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor LEGAZPI saldrá el día 19 de abril de Cádiz, de Cartagena e 20, de Valencia el 21 y de Barcelona el 25 para Port Said, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobo y Yokohama, admitiendo carga y pasaje para dichos puertos y para otros puertos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá el día 15 abril de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 20 de Cádiz para las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo

EXPEDICION COMERCIAL

El vapor REINA M.ª CRISTINA saldrá de Bilbao, salvo contingencias, el 14 de abril, el 15 de Santander el 16 de Gijón, el 17 de Coruña y el 18 de Vigo para New York y Habana admitiendo carga y pasajeros.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábricos a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su acreditado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. Informarán en Palma, Jaime M. Gransá, Plaza Antonio Maura, 4.

La mejor pesca

Jabón 1'50.—Crema 2'50.—Polvos 2'50.—Agua cutánea, 5'50.—Agua ed Colonial, 3'50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco.—Lociones, para el pelo 4 30, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

Ultimas creaciones—Productos serie Ideal

Acacia, Mimosa, Ginesta, Rosa de Jericó, Admirable, Matina-Chipré, Ro cio Fier, Rosa Vértigo, Clavel, Muguet, Violeta, Jazmín.

Jabón 3.—Polvos 4.—Loción 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.—Creencia para el pañuelo 18 pesetas frasco en estuche, CORTES HERMANOS, Sarría (Barcelona).

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas.

Agencias en todas las provincias de España Francia y Portugal

58 años de existencia

Seguros sobre la vida, seguros contra incendios Subdirector en Baleares, D. Miguel Arias, Plaza Constitución, 14-2.º

Lloyd Sabaudó
Societat Anònima

Para SANTOS y BUENOS AIRES saldrá de Barcelona en viaje de inauguración, el novísimo vapor

Conte Verde
(20.000 toneladas—20 millas)

empleando en la travesía de Barcelona a Buenos Aires, DOCE días y el 28 de abril, saldrá para Montevideo y Buenos Aires el acreditado vapor

Principe di Udine

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Para informes: En Barcelona señores I. Villavecchia y Compañía. La Palma, Damian Benazar, Mar 49-1.º

EXCLUSIVA

Concederemos exclusiva para Baleares a base de compra en tiras de prestigiosa máquina de escribir norteamericanas. Para informes dirigirse a LA PUBLICIDAD, Agencia de Anuncios, León 20—MADRID.

Tenedor de libros

Con muchos años de práctica en partida doble, se ofrece con buenas referencias.

Razón: Centro de Anuncios.

Se alquila o se vende

Hermoso chalet situado en San Agustín, cerca Cas Catalá, con agua a grifo, cuarto baños y mucho jardín. Para informes calle de Jaime II números 64, 66 y 68 o calle de Santa Bárbara, 6—Palma.

Señorita

Instruida, desea colocarse. Informes: Centro de Anuncios

Fábrica de taponos de Corcho

de Salvador Galindo

Corcho laminado para Tricornos de la Guardia Civil y Rosas para ejército.

MARINA 42—PALMA

Enfermos de los ojos

“OIDEO.” Único producto del mundo que friccionando en las sienes, refuerza el nervio óptico, el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista envidiable. No más miopes, prebites ni vistas débiles. UN LIBRO GRATIS escribiendo; Suc. BERNARDINI & C.ª FERRAZ, 13, Madrid.—Teléfono número 843 o en el CENTRO FARMACEUTICO de Palma de Mallorca.

Se vende

Caballo andaluz, edad de 5 años con carrerón de lujo y guarnición idem.

Razón: Hostal de «La Palma»

Se vende

Un motor a gas Crossley cubierto de 9 a 10 HP, y un molino para granos.

Informes: La Rosa Blanca, nº 33.

Se venden

CALDERA DE VAPOR, verti (tubular) 5 HP, en perfecto estado con su

MAQUINA DE VAPOR de 5 HP, puede verse en marcha.

DEPOSITO DE PLANCHAS de hierro, nuevo, cubido unos 1,30 metros con tapa 1,80 x 2 m, alto, etc conico con grifos.

DEPOSITO DE HIERRO tapado 1'60 x 0'95 m. Ancho cubido unos 1,50 metros con grifo.

Informes: Ilaod, Jaime II nº 3.ª derecha.

Los antiguos preparados de **J. Sureda Lliteras**

Jarabe Vermifugo Sureda—Pastillas cloroborosódicas—Callicida Sureda—Polvos de regaliz compuesto—Suero antineurasténico

Se expenden en la Farmacia Sureda, Calle de San Miguel y en las principales farmacias de Palma.

La Hormiga de Oro

ILUSTRACION CATOLICA

Conseguida desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pio X.

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano americanas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra demoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantisimas informaciones gráficas de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de ENIGMAS DE LA HISTORIA una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiador D. José Poch Noguera tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen en tenebrosos e indescifrables procesos.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Principe anónimo», «Los falsos Demerios o los Zares misteriosos», «El falso Esmerdicie o un drama en la antigua Persia», «El camuflado de Valencia o las tinieblas de las Germeñias», «El falso Alejo o el espectro de los Comenens».

Regala como suplemento, en folletín encuadernado, las «Narraciones Populares del eminente costumbrista E. de P. Capellá y en folletón ilustado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey Fantasma o el misterio de Luis XVII».

PRECIOS DE SUSCRIPCION (pago anticipado)

España: Año 25 ptas. semestre 13 y trimestre 7

Extranjero: Año 35 ptas. América 30.

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o quieran propagarla.

Se alquila en el Terreno

Un piso con o sin muebles, con cuartos, dos salas, comedor, 2 baños y terrado.

Para informes: Centro Anuncios.

Se alquilan

Locales grandes y pequeños, con agua para industria o almacenes.

Corería B. MIRALLES

UNION, 37

Cera pura para el culto, Encienas para procesiones, entierros, funerales, etc.

Calados

A máquinas, se hacen a BLUSA VESTIDOS y ROPA BLANCA.

Se PLISAN FALDAS CORDON de realce a máquinas, para incrementar puntillas y aplicaciones de 30 céntimos metro.

Calle PALACIO 40. (Pórtico)

Moto B. S. A.

Con sidecar de un asiento a más prueba, vendi barata.

Razón: Centro de Anuncios.

Vino de mesa OLIVER

De venta Sacristía San Jaime nº 1, Callejón y Merced, 8.

No de V MAS VUELTAS A SU CARRA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREVENIR LA CARIES DE LOS DIENTES

LICOR DE POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOL: NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

Se alquila

Piso amueblado, situado en «Argo Delsa». Razón: Servet, 3, Santa Catalina

Se venden

Todos los utensilios de una tienda de comestibles.

Informes: Centro de Anuncios.

Se desea

Vender botiga de mucha capacidad, situada calle de los Olmos.

Informes: Centro de Anuncios.

Oficial albañil

Se ofrece uno muy práctico para servir directamente a propietario. Informes: Centro de Anuncios.

Se alquila

Piso amueblado, situado en «Argo Delsa». Razón: Servet, 3, Santa Catalina

Huerto en venta

Con casa y aguas sobrantes de manantial en S' Hort d' e Ca. Detalles, Temple, 1.

Ocasion

Se desea vender una bicicleta. Razón: Centro de Anuncios.

Solar

En punto inmejorable de la Bona-nova, se vende, Informarán. Taquillas Cine Moderno.